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平成３０年９月知立市教育委員会定例会 議事録 

 

１．日  時 平成３０年９月２０日（木） 

午前９時３０分から１０時５０分 

２．場  所 学校給食センター ２階 会議室 

３．出席委員 教 育 長 宇 野 成 佳 

 委    員 宇 納 一 公 

委     員 蔭 山 英 順 

委    員 竹 内 博 之 

委    員 太 田 佐帆子 

４．説明職員 教 育 部 長 野 村 裕 之 

教育庶務課長 山 﨑 保 志 

学校教育課長 本 多 泰 裕 

生涯学習スポーツ課長 市 川 敏 一 

文 化 課 長 堀木田 純 一 

５．書  記 教育庶務係長 佐 藤 良 至 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ その他（連絡報告事項） 

 ・ 平成３０年度 夏期研修会について 

 ・ 各課等行事予定 

第５ 自由討議 

第６ 情報交換 
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◎開会の辞  

宇 野 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会９月定例会を

開会します。では、議事日程にしたがって会議を進めます。 

なお、議事日程第６の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

宇 野 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

宇 野 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

宇 野 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

宇 野 教 育 長 他にご意見がないようですので、８月教育委員会定例会議事録につい

て承認としてよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載し

ていきます。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

宇 野 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

宇 野 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

宇 野 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

 ８月１８日 

８月２０日 

８月２１日 

 ～２２日 

８月２２日 

８月２４日 

８月２４日 

８月２５日 

８月２７日 

８月２８日 

８月３０日 

８月３１日 

父母と教師の学習会 

西三河都市教育長会 

チャレンジキャンプ 

 

中学校合同茶会 

中学生海外派遣出発式 

三河教育懇談会 

知立よいとこ祭 

知立市議会８月臨時会 

中学校新人戦大会（水泳） 

９月定例校長会 

中学生海外派遣帰国 
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 ９月 １日 

９月 ２日 

９月 ３日 

９月 ５日 

９月 ６日 

９月 ８日 

９月 ８日 

９月 ９日 

９月１６日 

９月１９日 

西三スポレクボウリング大会 

知立市総合防災訓練 

子ども子育て会議 

知立市議会９月定例会 

知立市総合選手権グランドゴルフ大会 

わわわチャリティ講演会 

しみん劇 

三世代スポーツ大会 

市民囲碁大会 

教育支援委員会 

 ２．事件事故等について（８月１６日～９月２０日） 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

４件 

０件 

 ３．９月校長会指示事項 

・児童生徒の生活リズムについて 

・職員の健康管理について 

・不登校への対応について 

・適切な成績処理について 

・研修の還元について 

・熱中症の予防と対応について 

宇 野 教 育 長 報告について意見質問等ありますか。 

蔭 山 委 員 海外派遣は今年で何回目になるのですか。 

学校教育課長 平成２年から始まりましたので、約２５年実施していることになりま

す。 

蔭 山 委 員 長年実施していますが、毎年オーストラリアのウィンダム市に行くこ

とはどうかと思います。中学生が様々な国を見ることが大事だと思い

ます。近隣のアジアの国を見ることも大事ではないでしょうか。ウィ

ンダム市へ行くことにどのような意義があるのか、節目で評価する機

会を持つべきだと思います。 

宇 野 教 育 長 昨年度から、ウィンダム市の学校で授業を受ける機会を設けています。

8 月下旬に海外派遣を実施するようにしたことで、それが可能になり

ました。意義のあるものにできるよう今後も改善していきます。 

蔭 山 委 員 帰国後に報告会がありますが、学校全体に周知するわけではありませ

ん。海外に行かなかった生徒にも体験をシェアできるようにするべき

だと思います。 
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宇 野 教 育 長 9 月末に全校生徒に向け発表しています。また、文化会館で行われる

小中作品展と同時開催の「ちこフェス」の中で報告会を実施し、多く

の人に聞いてもらえるようにしています。 

蔭 山 委 員 様々な工夫をされているようですが、海外派遣については改めて総点

検を実施したほうが良いと思います。 

宇 納 委 員 ウィンダム市に行くことについては、英語の授業を見据えてというの

もあるのだと思います。海外派遣が知立市にどのように還元されてい

るのかなど、教えて欲しいです。私は英語圏にこだわる必要はないと

思っています。海外派遣はコミュニケーション能力を養う意味もある

との報告を受けています。その点で、現在経済成長しているアジア圏

に行くことも意味のあるものだと思いますがいかがでしょうか。 

宇 野 教 育 長 生徒の中には、海外へ行ったことのない子もいるため、安全な場所で

と考えています。 

蔭 山 委 員 当初は安全な国でというのが重視されていました。しかし、アジア圏

の国も安全になってきていますし、考え直す時期になっていると思い

ます。この海外派遣が、生徒が大人になった時にどう生かされたのか

知りたいと思います。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第４ その他（連絡報告事項） 

宇 野 教 育 長 日程第４ その他（連絡報告事項） に入ります。 

宇 野 教 育 長 平成３０年度夏期研修会について、説明をお願いします。 

学校教育課長 平成３０年度夏期研修会について、資料第２号により説明 

宇 野 教 育 長 質問等ありませんか。 

竹 内 委 員 研修は全員出席なのですか。 

宇 野 教 育 長 研修については全員 1回以上出席で、出欠の確認を行っています。 

竹 内 委 員 研修に全く参加しなかった場合は罰則があるのですか。 

宇 野 教 育 長 校長から注意程度の指導があるだけですが、今までにそのようなこと

はありませんでした。 

蔭 山 委 員 夏休みくらい先生をゆっくりさせてあげたいですが、その時くらいし

か研修を受ける時間もないですしね。先生は以前よりはゆっくりでき

ているのですか。 

宇 野 教 育 長 現在は身近なところで研修を受けられるよう校内研修も実施していま

す。また、以前に比べ参加しなければならない研修は減りました。 

学校教育課長 以前は若手教員については 2 回以上研修を受けなければならないとい

う決まりがありましたが、現在はそのようなものはありません。 

蔭 山 委 員 プロとしての技術を身に付けるために研修は必要であることと、教員

の余暇を保障する問題との葛藤はありますが、生涯研修が必要である

ことはその職業に就いた宿命だと思います。 
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太 田 委 員 知立中学校の体育館を以前利用した時に、夜 9 時だというのに職員室

の照明がついていました。そのような時間でも仕事をしていたのでし

ょうね。 

学校教育課長 防犯のために照明をつけているということもあります。ただ、授業の

準備のために残っていたという可能性はあるかもしれません。 

太 田 委 員 先生は勉強熱心ですからね。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

宇 野 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

４ 課 長 各課等行事予定について、資料第３号により説明 

宇 野 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第５ 自由討議 

宇 野 教 育 長 次に自由討議に入ります。 

 意見等はありますか。 

教 育 部 長 前回定例会で補正予算に学校空調の調査委託費を計上する報告をさせ

ていただきましたが、9 月議会で設計委託費として 2,700 万円を追加

計上しました。今年度中に実施設計を行う予定です。 

宇 納 委 員 日本遺産の登録の件について、資料を読ませていただきました。そこ

で文化課長に伺いたいのですが、今年度も申請をしていく中で、私的

には既に登録されたところと比較すると知立市が登録されるには厳し

いなと思いました。前回はシリアル型で申請しましたが、今回も同様

に考えているのでしょうか。他市のものと連携するのも一つの手段か

と思いますので、地域型で出すことも考えて欲しいと思いますが、ど

のように考えていますか。 

文 化 課 長 地域型でとなると、他地域との連携が必要になります。県内 4市 1町

で連携となると、共通したストーリーを考える必要があります。ユネ

スコ登録された知立市の山車でとなると、2 年に 1 度のものですし、

他市町と同じ方向性というのは難しいです。今年度も申請を考えてい

ますが、シリアル型で考えています。 

宇 納 委 員 わかりました。次に、市で行事をやる際に、もう少し教育委員会が中

心になってやるべきものもあると思います。文化の保存や生涯学習に

ついてなどです。文化についての行事は経済課観光担当が中心になっ

ていますが、文化課はどのようなスタンスなのでしょうか。他の部署

と連携を考えるべきだと思いますが、そのあたりはどのように考えて

いますか。 
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文 化 課 長 市としては関連する部署全体で考えています。ユネスコ登録について

も経済課と連携しています。 

宇 納 委 員 そのようなことについて、もっと情報が欲しいです。お願いします。 

宇 野 教 育 長 総合教育会議が 10 月にありますが、議題として、エアコンを学校に

設置するとランニングコストが何千万とかかるため、そのあたりをど

うすればいいかということを議論する予定です。 

竹 内 委 員 エアコンには電気のものとガスのものとありますが、そのあたりは検

討しているのですか。 

教 育 部 長 設計委託の中で検討します。 

蔭 山 委 員 お金の問題を教育委員に聞かれても困ると思いますが、市長はどのよ

うなことを聞くつもりなのでしょうか。 

宇 野 教 育 長 教育委員会で実施している施策についてです。 

蔭 山 委 員 現在実施している施策について優先順位をつけ、削減できるかどうか

ということですね。 

宇 野 教 育 長 限られた予算の中で実施するので、新たなことをやるとなると、他の

事業の予算を削減する必要があります。 

宇 納 委 員 新しく設備を設置するとなると他の予算を削減しなければならないの

はわかります。ただし、教育関係からというのはおかしいのではない

でしょうか。他市でいち早く設置を検討したところはシミュレーショ

ンもちゃんと行っていました。そのあたりについては市長に言わせて

いただきます。 

教 育 部 長 教育の予算だけでなく他の事業についてもしわ寄せは行ってしまいま

す。現在行っている事業について、少人数学級についてなど、効果を

検証する必要があると思います。 

宇 納 委 員 少人数学級を行うにあたっては教員の人件費もかなりの額だと聞いて

いますし、やむを得ないと思いますが、学校教育に対する影響につい

ても考える必要があります。市として借金をする覚悟が必要だと思い

ます。 

教 育 部 長 市全体の財政運営で考える必要があります。少人数学級は市長のマニ

ュフェストでもあります。 

蔭 山 委 員 てっきりお金を集めてくる方法を探れということかと思いました。 

宇 納 委 員 議員は辞めるときは井戸と塀しか残らないという話があります。その

くらい議員も身を削る覚悟がありすごいなと思いました。議員も市民

も含め皆で対応を考えていかないといけませんね。 

宇 野 教 育 長 他に意見、質問等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第６ 情報交換 

宇 野 教 育 長 それでは９月教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 宇 野 成 佳 

委 員 宇 納 一 公 

委      員 蔭 山 英 順 

委 員 竹 内 博 之 

委 員 太  田  佐帆子 

書記（教育庶務係長） 佐 藤 良 至  

 


